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Haladjunk.
H. S/.ohoszló, 1900 április 22.

A népek és nemzetek fennmaradásának 
és faji erősbödésének föltétele a haladás. Az 
egymás érdekei! kölcsönösen szemmeliarló és 
az egymás kárán nem munkáló lökélelesnülés, 
haladás a fejlődés utján, alkalmazkodni ludas 
a kor követelményeihez és a műveltség szín­
vonalán való megmaradás

Mert a hol az emberek kicsinyes érdekei­
nek szemmeltartása csak a fő, az egyesek ma­
gán kívánalmainak kielégítése a legszüksége­
sebb és a legégetőbb a köz, az egyetem, az 
egész rovására, a hol kicsinyeskedő nagykala­
posság, zsebet féllő hipokrita s/ükkeblüség, 
útját állja mindannak, a mi az általános egye­
tem hajait, szükségeit egyenlítene ki és osz­
latná el, szóval a hol a haladás s/.ükkeblüség- 
böl, a mull igényeit nn-g nagyon kielégilő szo­
kásokhoz va'ó csökönyös ragaszkodásból, vagy 
akármiféle kicsinyeski tl -sbői meg van akasztva, 
olt a tompa elernyedés, a lassú pangás követ­
kezik be, a miknek szimplomái azután már a 
sorvadás, az elenyészés, a végkimerülés, 
előjeleiként jelentkeznek.

így van ez mindenütt, igy van ez minden 
téren, igy van ez a mikrokozmoszban ép úgy, 
mint a makrokozmoszban.

És ha netán ezen előre való sorokból sa­
ját magunkra varrók egy kis, ha mindjárt nem 
is valami nagyon sujlásos rímet, — senki 
meg ne ütközzék. Mert azok éppen mi reánk 
vonatkoznak és akárhogy verjük is mellünkéi, 
végre is oda jutunk, bogy: m»*a culpa . . .

Meri a haladástól mi nem irtózunk jobban, 
mint a czigány a nyilatkozástól és a kor igényei­
hez való alkalmazkodás nem kevésbbé kenye­
rünk, mint ugyanazon czigánynak a — szántás.

TÁBCZi
A menyasszony könyiije.

A midiin Mátrai Zsuzsika fekete ruhában, fehér 
menyasszonyi koszorúval feldíszítve, szivében ünne­
pélyes meghatottsággal megjelent a templom előtt, az 
ott allongokon, a kik s/.ivélyes előzékenységgel enged­
tek helyei neki — a meglepetés kellemes mosolyát 
lehelen észrevenni.

Azt mondjuk — talán túlságos optimiz­
mussal — hogy nincs semmi baj. még mi 
csak meg vagyunk valahogy és hogyha apáink, 
meg nagy apáink meg ludtalc lenni ilyen álla­
potban, meg tudunk lenni mi is.

Mire való az a fényűzés, lám az a sallang 
sem okvetlenül szükséges az ostorbegyes füle 
mellett, a miként a subám gallérja is meg le­
helne a nélkül, a sok czifraságtól. Nem va­
gyunk mi nagyúri nép, jó nekünk az öreg 
apánk bogárhátu háza is, ha mindjárt fából 
van is a kéménye.

Az ám, <le elfeledjük, hogy nagyapáink 
óta nagyot fordult a világ, hogy azóta sok 
minden történt, a mi nem illeszthető bele 
abba a keretbe, a mit tuvg nagyapáink fabri­
kállak a jövő előre nem látásával és a meg­
elégedés naiv gondolataival. Elfeledjük, hogy 
ma már sokszorta nehezebb az élet és bár 
nehezebb, mégis többet kívánnak tőlünk. Hogy 
az emberek érzékeiben is változott valami egy 
kicsinyég és a szép iránti szeretet meg is ne­
mesítene már úgy, a hogy egv némelyikünk­
nek a szivét, lelkét és az most már nem elég­
szik meg a régivel.

El vagyunk maradva És ennek nem csu­
pán s nem egyedül az az oka, hogy közel 
vagyunk a központhoz, hogy az fölemészt ben­
nünket úgy, hogy azlán ezen mi bitünk foly­
tán meg sem kísérelvén ellenállani az átszi- 
vásnak, nyugodtan maradunk és hagyjuk, en­
gedjük szégyenszemre, hogy a lassú pangás 
közben az. eletető hiánya miatt olt legyünk, a 
hol régen apáink voltak s a hol más városok 
10—20 évvel ezelőtt állottak. Hanem oka va­
gyunk mi magunk.

Azt mondjuk, hogy a haladás pénzbe ke­
rül, hegy nincs annyi pénzünk rá, mint má­
soknak. De bál ugyan ennek a haladásnak

testvéreire, kiknek ő az egyedüli gyá iroda, é.s imát 
boc-ásson az éghez azért a férfiért, a kit Isten az ő 
megmasi'lvttlan rendelése szerint vőlegényül rendelt 
a számára ....

Barátnői kiváncsi irigykedésl eláruló szempillan­
tással néztek végig rajta, a mint a templomban leült 
szokott helyére és imakönyvét elővéve kinyitotta.

Az imakönyv arra a lapra fordult, a hol egy 
összeszáradt megsárgul! rózsabimbó levelével együtt 
be volt léve.

A leltünö szépségű kis leány arczárói a magasz­
tos álszejlemüllség babája tükröződött le, leányos 
kedvességgel lebegő termetének karcsúságát még job­
ban feltüntette a hosszú fehér fátyol, a melyen itt is, 
ott is tneglebhent az édesen csúkolúdzó játszi tavaszi 
napsugár. A koszom fehér virágai pedig fejét ragyogó 
d indem kén t vontak körül sugárzó égi fénynyel

Az elfogadott ósi szokásnak hódolva ment. a 
templomba Zsuzsika, hogy elrebegje a menyasszonyok 
szűzi imáját, a mindenható Isten zsámolya elolt térdre 
borulva kérjen áldást arra a földi frigyre, a mit a 
jóvó héten végkép megkötendő lészen, korjen áldási, 
hosszn életet szegény elemeden özvegy édes anyjára, 
ki agyhoz kötve, a nyomortol, ínségtől elcsigázottan 
varja, óhajtja a megszabadító halált, szegény kis

Zsuzsikát önkénytelenül a lassan ringó álmodo­
zás fogta körül édesded ábrándkepeivel, a mik a múlt ! 
emlékeiből rajzolódjak elé.

Kéri Jani gyermekkori játszótársával eltöltött 
napfényes idők pillanatra végig futónak képzelete 
előtt, azoknak egy halvány, elhervadt emléke maradt 
még meg nála, ez az üsszelöredezeti, féltve őrzött 
kicsiny rózsa.

Jani adta neki ezt buesuzásknr, mikor eltávozott
tőle :

»Én leszek, én akarok lenni mindened............
szegény beteg édes anyádat, kis testvéreidet együtt 
tartjuk el . . várj reám . . . iine e rózsabimbó, ez 
emléke örök szerelmünknek ... én soha nem sziln- 
lek meg szeretni . . . örökké, örökké léged szeretlek.«

előhb-ulóbb nem he kell-e következni ? És ar- 
tán a mit mi elmulasztottunk, a mit apáink, 
sőt nagyapáink elmulasztottak, azokat fiaink 
unokáink hozzák helyre, az ő Valinkra szakad­
jon a nagy teher, a mit közösen együtt na­
gyon könnyen el Hullunk volna viselni?

Hány nagyobb város példája bizonyítja, a 
hol az öregek szintén nem akartak tenni sem- 
mil, midőn a mostaniak belátták, hogy haladni 
fejlődni kell, mennyi, meg mennyi teher zú­
dult egyszerre a vállukra, hirtelen hogy fel- 
szökölt a pótadó, a kiadásokat fedező kölcsön. 
Míg ha az öregek idejében hozzá foglak volna 
az újításhoz és okszerűen, apránként vitték 
volna keresztül azokat, semmi rázkódlatás, 
semmi meglerheltetés nem követte volna a 
haladást.

Így fogunk járni mi is. Azokat az újítá­
sokat (talán lesz alkalmam felsorolni máskor) 
eszközölni kell nekünk is valamikor, nem él­
hetünk mi is folyton azzal a jelszóval: »Eh 
rá erünk arra még !« s aztán mi lesz ? Most 
még nem olyan sok a terhűnk, a prűdönként 
okszerűen haladhatnánk mi is a korral, nem 
kerülne olyan nagy megerőltetésünkbe. Csak 
egy kicsit le kellene vélnünk a maradiságunk- 
ból, a csökönyösségünkből, a nagykalapossá­
gunkból. Csak egy kicsit szem előtt kellene 
tartanunk a jövőt, meg az utókort, a mely 
bizonyára csak úgy fogja majd megőrizni iga­
zán a mi emlékünket, hogyha mi is okot 
adunk, hogy méltók legyünk ez emlékezetre.

— A zónatarifa megfoltozasa. A kereskedelmi 
miniszter reformáltál ja a zónatarifa!. Be akarja vál­
tani a képvisebiliá/.baii telt ígéretet a középtávolsá­
gok menetdijainak leszállítására nézve

A reformtervezet szerint az f—XIII távolsági 
vonalszakaszok inenetdijai 20 százalékkal mérsékel-

Következtek a megpróbáltatás, az ínség súlyos 
napiai. C-apás csapásra halmozódott. A rózsabimbó 
egeszen összeszáradl, mcgsávgull. Jani végkép eltávo­
zott, magáról soha liirl nem hallatva. Majd fellépett 
kérőül a szomszég tekintélyes, gazdag földbirtokos, 
javakorbeli ferli, Tapoli Utván, kinek szeme megakadt 
Z-uzsika bűbájos alakján.

A közeli rokonok dicsérő niagaszlalása, édes­
anyja el ej lett szavai, a nyomortól való megszabadu­
lásra kilátási reménye elbalgatlatlák a titkon oly 
hosszú ideig bálványához ragaszkodó ifiu szivet-

És most . . . ime . . . az. Isién házábán, a mi­
dőn a rózsára rábukkant az imakönyv lapjai között, 
a rejtett fajdalom lappangó néma keserve erőt vett 
rajta. Érezte, hogy szivét egy rnondhatlan erős mar- 
dosó kin csavarja össze, pillanatra a lélekzete akadt 
el, fejét izzó parázs égette, homályos borulni tompa 
hangzavnrja fogta körül.

De ez csak egy perczig tartott.
Következő pillanatban jótékony áldásként olt 

ragyogott szemében egy könyosepp.
Feltűnt előtte az ágyban kínosan nyöszörgő, 

védtelen, halvány, beesett arczu, nyomorgó, édes, 
szerelő, jó anyja, lehetetlen kenyérért csengő kis 
testvérei, oda tolult eleje ridegen, kérleihetlen, pa-



Xc.. »SZOBOSZLO ÉS VIDÉKÉ«

•'ar:ir> a miből önként folyik, hogy a jelenleg leg­
nagyobb miueUj (a Hl. osztályban 8 korona) nem 

hanem 301—325 kilóm.der távolságiiéi lesz li/.e- 
temlö, vagyis a zónánként változó menetdijak halára 
100 kilóm.'lew ■! emelkedik föl.

E mehett azonban az 1—XIII. vonalszakasznak 
'ahó 1" zz-ta a változatlanul marad s a XIII. vo- 

na.szakaszon leiül ti aj, változó díjtételű zóna Aliit- 
tatik föl bezárólag a 4u0 kilometer távolságig. A 
X\II ik vonal szak ásznál a meneldjjak egyenlők lesz­
nek a jelenlegi XlV-ik vonalszakasz legnagyobb me- 
netdijaival, inig a XV1II-XÍX s a végtelen" távolsá­
got magában foglaló XX zóna dijai arány la gos fel­
emelést nyernek akkut, hogy a végtelen távolságban 
p. . a III ík kocsi osztály nem 8, hanem 11 koronás 
díjtétel alá esik.

A XVIII—XX. vonalszakaszokban fölemelt me- 
netdijak ellenértékeként a tervezet azt ígéri, hogy a 
vegtelen távolságban (XX. zónában) áz utazást ugyan­
azon jegygyet egyszer meg lehel szakítani hogy egy 
XX. vonalszakasza menetjegy a rendeltetési állomásig 

•'24 órán ml is érvényes lesz, a mely könnyítések a 
mostani iijszabásból hiányzanak,

Ei kell ismerni, hogy ez a tervezet a most ér­
vényben levő rendszerrel szemben haladást jelent. 
Ha Indust az egyedül jogosult s legtermészetesebb 
alappal bíró, olcsó kilóméirikus díjszabás felé. A zóna 
határoknak 22b kilométerről 400-ra való kitolása, a 
nagyobb távolságok menet dijainak arány la gos eme- 
>se mindezt a czélt szolgálja s előkészíti a mostani 
zőnalarila végleges halálát.

Ez a megfoltozás tehát ismét csak ideiglenes 
kis,m,el szamba megy, holott az volna az egyedül el­
fogadhat,. reform, ha valahaim már minden tekintet- 
ben elf-gadlmto es állandósul,aló személydijszabás 
kei nme ki a kereskedelmi minisztérium tarifa politiku­
sainak a keze alul.

M» I. utúvegre is a vasútnál omnibusz rendszerű 
szállítási dijakkal nem lehet eredményt elérni s az 
olyan díjszabást, a mely a nagy távolságokban csak­
nem szamba sem vehető menetdijak folytán előálló 
Va' Uh d<‘,icileket kiadókban fizetteti meg az ország­
gá,, nem lehel közgazdasági érdekekkel indokolni.

j évi 400 írttal megváltja, s ezt az összeget a
vív

másik
ottani lelkész részére is állandósítja. A paplakot tar­
tozik az egyház két év alatt teljesen újjá építeni és j 
5 év múlva még két lelkészt választani, illetve kel i 
uj rendes lelkész! állást szervezni Ezeket a feltétele- ‘ 
két írásban i.s megkapták a böszörményiek, s legkö­
zelebb fognak határozni felette.

— Papvalasztas Fekete Sándor ref. segédlel­
készt, ki Szoboszlón is hosszabb ideig káplánosko- 
dott s a ki jelenleg Karczagon segédlelkész, a nagy- 
tarnai református egyház minden választás és pályá­
zat hirdetés nélkül lelkészének hívta „u-g. Az ifjú 
Timotheus május i-éo köszön be az uj |,"vekhez.

— Polgári iskolánk fölavatása. Polgári iskolánk 
uj épülete hova tovább mar teljesen Lm van rendezve 
a tornaterem úgy, mini a szertárak, most mar az 
iskola előtt levő úgynevezett »park. ls díszeleg tehát
semmi sem állj;ilja ulj.it annak, hogy a szokásos fel­

áll­

ít I H E K.
— Eljegyzés. Soltész Elemér nagybányai ev ref 

lelkész szerdán jegyezte el Zs.gmond Róza kisasz* 
szonyt, Zsigmond Sándor esperes, egyhazkerületi fő­
jegyző müveit, kedves, szép leányát. Gratulálunk a 
luital jegyes párnak.

ZsigmonJ Sándor es a Böszörményiek Még
m.ud.g nem b.zonyos egészen, váljon nem hagy e itt 
•eniiui'k,*! a mi arany szájú esperesünk. Zsigmond 

Sándor ugyams olyan választ adott a böszörményi 
eg\b;,/. ku duttségenek, a mely részéről feltételekhez 
U.u. e a meghívás elfogadását. K,kötötte ugyanis
Z.',g"""ld S'mdor e'Pnres> hogy csak azon feltétel 
a.ad l-'gadja el a böszörményi egyház meghívását 
ua a g\ üiekezel az eskelési es a keresztelési stolat"

av:“° Ün',eP "legtartassék. Mint halljuk, a tanárkar 
mar gondolkozik is ez ünnepély megtorlásáról és 
rövid idő alatt indítványt is tesz illetékes helyen az 
ünnepély idejéről és annak módozatairól. Az ilyen 
íolavaio ünnepélyeken a vadas- és közoktatásügyi 
miniszter is megszokott jelenni s némelyek azt álíii- 
jak, hogy Wlassies ide is le fog jönni, hogy jelenlé­
tevei emelje az ünnepély tartalmát. Mindenesetre 
szükséges es kívánatos is volna ez. mert ebben lát­
nánk. hogy milyen elismerésben részesül fönt a 
Misztériumban is iskolánk missziója.

— Keleti vasár. Mint lapunk egyik legutóbbi 
■szamahan már említettük, az iparlesiület jövő hó 6-án 
a Pavillon kenhelyiségéhen úgynevezett Keleti vásárt 
fog rendezni. Kisebh-nagyobb sátorok lesznek majd 
felállítva, szépén feldíszítve és gazdagon kiczifrázva 
s ezekben vidám tekintetű lánykák sört, bort. szivart 
tejel, emléktárgyakat és mindent, a mi szemnek és 
szájunk kedves - fognak árulni. Az ünnepély dél­
után kezdődik és inig a vásár tart, jókedvű czigányok 

idam nóta kát húznak, úgy hogy ez a délutáni ,nu„ 
a s.ig egyenlő lesz egy setahangverseiiynyel. Este pe­

ng aztán szokásos módon újra megzeiidül a czimba- 
O.n, meg a hegedű és lészen láncz ki világos-kivirad- 

tig- Nagyszabásúnak ígérkezik ez ünnepély és közön 
segunk minden rélege bizonyára sietni fog az alkal 
mat fölhasználni, hogy egy részt egyet mulasson 
másrészt meg megjelenésével lerója elismerését derék 
iparosaink iránt, a kik már annyiszor k,mutáltuk 1 
életrevalóságukat e Iéren is.

— Majális. A polgári iskola növendékei, mint 
minden évben ez idén is fognak majálist rendez,,, 
de az idén nem úgy mint máskor, nem egvliti az 
elem. iskola növendékeivel, hanem mivel most mar
nincsenek együtt, külön a tanárkar vezetése mellett’. , -........... -...........  ...... ......

maja isi május legeleje,) fogjak megtartani. Es ez mindennap szedett morfiumtól
íl 1)111 !l t mi II 111 7MIV tf ..n I . r •

boglya csutka megégett. A nyomozat kiderítette, hogy 
a üizet a károsultnak 5 éves kis fia gyújtotta játék­
ból, a ki gyufával játszott a megégett szin alatt.

— Nyári vihar. Mint a lapok Írjak, a felső vidé­
keken a napokban nagyfokú nyári vihar volt, villáin- 
lott, dörgölt az ég és meg apró jégdarabok is hullot­
tak alá, szóval valóságos zivatar keletkezett, minő 
nyáron szokott végig száguldani a szomjas földön. 
Cudálatos járása ez az időnek, hogy akkor volt ez a 
vihar, mikor nálunk hideg volt és áprilisi boloiidé- 
riakent dérrel csípte meg a tavasz a fáknak bimbóit. 
Egy latszik, halb ur már egészen belejött a jóslásba, 
nem ártana egy kicsit elvenni tóle a kedvét !

— A polgariiskola környéket a héten befüsilol- 
lák és a fásítást minden oldalról korláttal vették kö­
rül. Ez már meg is volna, csak az lesz furcsa, hogy 
par esztendő múlva, ha a fák szerelni találjak a he­
lyet, az iskolának nem fog látszani még a kéménye 
sem.

Az iskolák a húsvéti szünidők elteltével 
csütörtökön újra megnyíltak, s a polgári iskolában 
megkezdődött az uiulso évharmad. Most mar csak 
2—3 napnyi vakátio szakítja meg pünkostkor a meg­
kezdődni; szorgalmi időszakot.

- N^foyyatkozas lesz május 28-an a mely itt 
nálunk is lathaló lesz. A fogyatkozás d. u. 4 óra
10 perczkur kezdődik es este ti óra 5 perczkor er 
véget.

Az időjárás a héten is folyton hűvös volt 
hideg esővel, a mely sok kárt tett a korai gyümöl­
csökben, Az idő nagyon nehezen melegszik fel, du- 
czara annak, hogy a nappalok már nagyot hosszab- 
bodlak. Itt van a május elseje es meg alig volt egy 
par kellemes tavaszi napunk.

— Lovizsgalat. A város területén és határán 
található loallumany szerdán vizsgáltatott meg kato­
na. szempontból. A vizsgalatra igen sok lovat vezet­
tek elő, úgy, hogy nagyon kevés maradt el.

— A debreczeni nagyvasar már all javában. A 
vásár most nagyon látogatottnak es élénknek ígér­
kezik, mert az idő kedvező.

— Öngyilkosság. Adán János Vll t. 367 „z. a,
72 éves gazdálkodó, hús vét második napjai,, ,n,g á 
hozzátartozói templomban voltak, felakasztotta magát 
lakószobájának mestergere,idajara. Mire észrevettük 
akkorra már halott volt. Tettének oka pillanatnyi 
elmezavar leheteti, mert a dolgot másképpen meg­
magyarázni nem lehel.

- Élve eltemetett ember. Mik epercsen a nép 
borzalmas dologról suttog. Azt beszelik, hogy u nem- 

rég elhunyt Siuay Karoly oltani földbirtokost elve 
temetlek el, mert Sinai nem halt meg, hanem csuk a

rancsolo rémképével, a folyton minden oldalról fülébe 
zugo. mindenki állal hangoztatott : kölelességerzet.

Ezen irtóztalóan elijesztő rém halasa alatt ide­
genül nézett végig ön magun, lassan jurtáivá kétkedő 
menteget váró szemeit közeli szomszédjain, s a mint 
bepiilantoft az imakönyvébe, megrezzent a megszá­
rad! rózsától. 6

Lgy tüiu fel előtte, hogy az a rózsa él, száradt 
levme. egy-egv elő sóhajból volnának összefüzódve 
halk kísérteties zsongó panaszos halotti énekbe kez­
denének, melynek minden egyes refrainje elhalna 
abba az eclioszerü elcsendesülő szóba • örökké 
örökké ... ' * ’ •

Zsuzsika megfogta a rózsát, és hirtelen egy erős 
elhatározás keletkezeit szivében. Az imakönyvéből 
ki akarta dobni Ah! nem sikerült I A mint lecsú­
szott az imakönyv zörgő lapjaiból, végig siklott az 
odatevwlt meny asszon i fátyolon, majd méltóságteljes' 
lassúsággal Csúszott lefele a ruháján. Yegre mégis 
leert a földre. A padozaton egy nagyot koppanl 
Lgy érezte felizgatott képzelete hatása alatt, mintha 
a megásott sírba lebocsatolt koporsóhoz csipódotl 
volna egy tompa zuhanás,

Erre csukló elfolyt.,tt jótékony zokogásba tört 
ki. a mit csak alig volt képes eltitkolni.

a mulatság bizonyára kedélyes fog lenni, a szülők is 
nagy számmal megjelennek majd, de mint hallottuk 
vidékről is jönnek a tanárkar ösmerősei köz/ül 
többen.

Tűz. Pénteken délután 3 órakor az V-ik ti­
zedben. Fekete Mihály,,, Szenási Erzsébetnek az ud­
varán tűz támadt s egy nádfedeles szin, meg egy

És most szemeiből kicsordult imakünyvére a 
fajdalom néma tanúságaként egy forró köuycsepp.

A mellette ülő irigy társnők összesúglak, az 
egyik halk megjegyzését nem tudta elfolytam, a ki a 
gazdag vőlegény után folyton áhítozott:

»Látjátok, a boldog menyaszszony sir örö­
mében . .

♦

A szegény beteg anya ágyából felemelkedve 
várta engedelmes jó leányát, kinek arczát glonficáló 
égi fény övezte körül, úgy, hogy az anya a szemébe 
eső sugártól csodás erőt érzett bágyadt tagjaiban, és 
csodás boldogságot érzett szivében.

»Nemde édes leányom boldog vagy?«
Zsuzsika hosszú ideig nézeti maga elé merően, 

s aztán szótlanul könnyes szemekkel tekintett a be­
tegre.

K pillanatban ugyanazon érzettől áthatva mind­
ketten egymásra borullak, s egymás keblén iparkod­
tál! kisírni keserveiket,

Mindenki boldognak hitte Zsuzsikát, s irigyelte 
szerencséjét. Oak az édes anyai szív figyelmessége 
tudta megérezni, hogy leánya szeméből kihullott 
könnycsepp nem a boldogság csepje.

merült i,alakszerű 
iiíomba. Azt állítják némelyek, hogy Summák az ur- 
cza niikor a ravatalon leküdl nem sapadl volt, ha­
nem halvány piros, a lest pedig meleg es izzadt volt. 
Azt ,s mondjak, Imgy a halott kezéből, mikor a ra­
vatalra helyezéskor megsértették — piros vér csepe­
gett. Ez a sok mende.monda a hatóság füleibe is el- 
jutoli, a mely megindította a vizsgálatot, s a holtles- 
let legközelebb ki fogja ásalni

— Az asszonyok győzelme A legtöbb háznál 
— a mint mondani szokták — az asszony viseli a 
kalapot, vagyis az asszonynak az akarata all minden­
ben. Hiába azt el kell ismernünk, hogy az asszonyok 
valóságos nagyi,atalmassagok, a kik előtt kapitulál- 
Imik mindnyájan, line megint győztek az asszonyok ! 
A férjek ugyanis egy ideig meg tudták akada'yozni 
annak a bizonyos hirdetésnek a megjelenését, a mely 
mai lapunkban már olvasható, de csak egy 
ideig mert ime az eredmény mutatja, hogy az asszo­
nyoké a győzelem. Most tehát a dolog úgy áll, hogy 
a férjék húsúinak, de a Révész Sándor budapesti 
divatterme méltán örvend, mert naprol-napra kere­
settebb lesz. Sikkes ruha, meg Fay-crém, ezzel a 
két jelszóval megyünk a tavasznak.

— Uránia színház Debreczenben. A Budapesten 
rövid idő alatt nagy hírnévre szert tett Uránia szin- 
ház a jövő hónapban Debreczenben is tart három 
előadást. Bőmül alja Spanyolországot, a vasat és a 
fel őket. Mindegyik darab nagy számú vetített képek­
kel van illusztrálva és a daraboknak épen ezek köl­
csönzik az érdekességüket, a melyek iránt bizonyára 
a tanuló ifjúság kebeleben f. g nrgy érdeklődés tá- 
imidui Mint tudjuk, a mi p dg. iskolánk növendékei 
is bei .indulnak ez alkalomból es megnézik aTjpanyul- 
ország czimü darabot.
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— Tőkés Zsigmond ma hosszabb tartózkodásra 
Meránha utazik egrszsugí okukból.

— A csendörséget a bélen vizsgálta mpg B<<rhv 
csendőr főhadnagy. Az őrs lelj es rendben találtatott.

— Az angyali] zi birlokossági tanács tegnap 
delelő!t gvülesi tarlótl, a melyen elhatározlak.tt, |1Ugy 
a nagy joszágverés szerdán történik meg. Az ökrök 
kiverese május 1-én les/.

Beteg poszlkiözli. Nálunk olyan magas fokon 
áll a posla, hogy ludvalevőleg ily nagy népességnél 
is csak egy poslaszekrcny szolgál a közönség rendel­
kezésére. Azonban az is — mint értesülünk és ma­
gunk is szemtanúi voltunk — olyan beteg állapotban 
leledzik, hogy a belédolmtt levelek egy kis ügyesség­
gel — szépén kihullanak. — Szépen kérjük a kiket 
illet, igazitlassák meg ezt. a beleg szekrényt. Vagy 
talán nem is akarják megjavíttaini, hiszen úgyis ké­
szen lesz nemsoká az uj a városháza mellett

— Áz idei fösorozis pénteken tartatott me«- a 
városháza nagytanácsi erűiében. Sor alá került a há­
rom korosztályban 316 védköteles, ezek közziil be- 
soroslaloll 101 A sorozó bizottság úgy nyilatkozott 
liogv az egész Hajdú vármegyében itt nálluuk legtele- 
pesebb az ujonczállomány.

- Megkarik izott kutya. Sz. F. 3-iik tizedbeli 
lakos felkeritette a kertje hátulját náddal, de a ku- 1 
tvája mihamarabb lyukakat csinált az uj kerítésen 
Ez nagyon boszsz mlolla Sz. F.-et, s arra határozta 
hogy mivel a kutya az orrával rongálja a kéri lést’ 
hál inegkarikázza, mint. a hogy a malaczol szokták’
A műtétet csakhamar végre is hajtottak kél czigánv 
és néhány szomszéd segítségével, s azóta a kutya 
nen rongálja a kerítést. Hóiba, halad a világ, s ta­
gadhatni lan, hogy a találmányok korszakát éljük

Nagy tűz Hadh izon. Folyó hó 14-én ünnep szom­
batján d. a. 2 óra körül Hadházon tűz támadt 
mely a nagy szél következtében csakhamar kezdet" 
elharapózni, úgy, hogy a Debreczenbő] külön vonattal 
megérkezett tűzoltóság is alig ludtn megfékezni. \ 
tűzvésznek 32 lakúhoz és 46 mellék épület esett ál­
dozatul.

Házasulok kihirdetése.
A helybeli m. kir. anyakönyvi hivatalnál köze­

lebb a következő házasulok lellek kihirdetve •
VftleK«r»y. Menyasszony."

Lefkovics ígnrtcz (Debreczen) Hausm.-m Eszter (Szob) 
C-eke János **“ - — '
Weisz Sámuel 
Biró Sámuel 
Nagy Károly 
Leute Mészáros Lajos

Szerencsés nyerő. S

Gönczi Lajos, Fázol as Imre, Sándor János, Tó.h l{ 
..•mos, Lakatos Isivan, Oláh Gábor. Kádár lévan' 
Lrdos Sándor, Zöld Antal, Lisztes I- van, Tóth Kál­
mán, Ka ez Karoly, Csas/.y Lajos, Erős* Károly [)«:- 
u'sch Barna, Deine István, OlaJi Gábor, Szilágyi Ga­
il01'’ Szoboszbíi József, Szerep! Lajos, Nagy B°Gyula ' 
Kiss András, Túli, Fcreucz, Techier Móricz, K,s's G.’ j 
. „ ’ Lflszk% Z-igmond Sándor, Simon Mik- j

Hű se Sára 
Klein Milka (N -Bajom.)
De.ik Maria 
Nagy Zsófin.
Molnár Zsuzsanna. 

cz L . . . s helybelio un \ uen
gépész, a vereskere.s/t sorsjegyek legközelebbi húzása 
alkalmával 20C00 koronái nyert.

- Betöréses lop,s Mig Katz Salamon helybeli 
rabbi es csaladja csütörtökön e-ie vacsorázlak azt 
vetlek észre, hogy a másik szobában valami zaj’van. 
A mint a család egyik tagja kiment, egy alak épen" 
akkor osont lu a másik szobából. Kiderült aztán 
».ügy az estei, látogató 30-4U frl enékü ingóságul 
magával vitt. Az esetről azonnal értesítették a rend­
őrséget, a mely a lettest meg azon esie letartóztatta 
I-rossberg Simon knrezagi ruhatisztító személyében 
A jó madarat ép akkor fogta el Pinczés Gábor r 
ellenőr, a mikor a lopott holmikkal Karczagra akart" 
utaz,,,. A lettes mindent bevallott s bánatában fel is 
akarta kölni magái, de ez nem sikerült Grossbergnél 
egy darab hegyes, feszítő vasat is találtak

- A v.rosi közmunka összeírása tegnap kezdő­
dött meg Az összeírást városi képviselők eszközük.

.... , ,A klk a mul1 öszön v««y most tavaszon uj 
szólő telepítettek, jelentsék be adómentesség czéliá- 
bol Vaczi Ferenc« városi tanácsnoknál.

~ Adomány. Szakács János, púig. iskolai lanár- 
I"? bu.;6sszaké' tésre való vesztegetésért egy

totou°ki',l 0ul,"'U8 " j"r“bir"»‘*8 20 koronái ,l" 
»tolt k, a ,. ká,„l»„,Mgn4l, ö ,,i a 20 koronái a

polk. iák. szegény tanulói kön,„árának „|„pjl Jav6l.a
adományozta. A polc isknl« Jköszönniói r ■ , ■ R ‘«azgatosúga ez utón is 
köszönetét fejez, k, a nemes lelkű adományozónak

- A pentek. fösorozas alkalmával besorozottak :
Az I-ső korosztályból ■ i

in ,ri y.n1'T’ H'>lh ,S An,í"’ Gáti Károly, Szál-
n Árnál, Zo,d lure Kiss József, Sándor Barnát, '

Vago Lajos, Domokos Karoly, Kvo-, Ferencz, Dede
Jü/rsef, Dicsei Sándor, Nagy G«.a, Török Miklós
Elek °B UlUjUrw ,lja!l‘‘ K irv|yi Sámuel, Jovér I

’ tid,csa M,hálr. Hvdosi György, Kaszás Gábor, *

los, Somogyi Lajos, Hegedűs János, Karika István. 
H-ik korosztályból :

Eyes József, Mól,ácsi László, Kapcsos Sándor, 
1. Szilagyi Gábor, Kiss Antal, Gellert János, Harsá­
nyt István, Szatmári Lajos, Márton József’ Ulrich 
József, Császi Pál. Vári Sándor, Barbócz Sámuel 
Tóth Mihály, Márton Antal, Dmyi István, Kaszás 
István, Kamarai Antal, Takács Miklós, Magyar Lajos. 
Kürthy Ferencz, Komlósi Sándor, Erdei Gábor.

A Illik korosztályból :
^'ililt‘ Gabor, Kiss K. József, Karika Lajos, Biró 

Sándor, Soús Gabor, Sary Péter, Balog Lajos, Somo­
gy. D. Sándor. Kakucsi Mihály, Vaczi József, He rezeg 
Lajos, Szilagyi Lajos, Zöld Sándor, Oláh Imre. I Ko­
vács József, Szabó T. József, Adam Mihály," Mala- 
tmszk. Sándor, II. Vég Antal, Kerékgyártó József 
Rácz József, Bulla József, Dobozi János, Horváth Ist­
ván, Parti Gyula, Komódi Mihály, Harsányi Józef 
Vago Imre, Farkas Lajos.

Felülvizsgálara utasíthatlak :
I. korosztályból • Szegc-i József.
II. korosztályból; Malatinszki Károly, B. Nagy

Gábor. 6-
III. korosztályból : Jóvér Károly.

Debreczeni színházi műsor.
Vasárnap ápr. 22-én d. u. Napoleon öcsém, bo­

hózat, este Kis szökevény, operetté.
Hétfőn április 23-án, 24-én és 25-én, Kis szöke­

vény, operei te.
A többi napok műsora még kétséges, lehel, hogy 

Ujliázy Ede vendégszereplései töltik be azokat.
Fekete Jakab úri divat üzletébe 

Debreczen, Főtér, Kistemplom mellett — 
feltűnő szép tavaszi újdonságok érkeztek:
valódi angol-, olasz- és belföldi 
kalapok, föhémsniüsk, secession 
nyakkendők, zsebkendők, haris­
nyák, nap- és esernyők, karlsbadi 
czipök, valódi Sacharias-féle férfi- 
és női bőrkeztyük nagy választékban 
olcsó szabott áron.

Különben azt mondják, hogy ez a változtatás a 
,a"i'ós d‘ kében vagyon. Meleg nyári „apukon 
ugyanis a gyerekek elálmosodnak és ilyenje r aztán 
nenMDict kellő sikerrel oktatni. Hat szop dolog h 
l’z> l,n '3V vau. De lm eddig a gyrekek cMipa buz- 
g »sagbol, följarlak már 7 úrara. most meg mar 17,1- 
jaruak 6 ómra, mert ez már úgy szőkéül Kno , hogy 
a gyerek legalább egy órával előbb olt játszik az 

! ‘sk,,lil udv:illiin' tikkor mikor kell elindulniuk 
azoknak, a kik messze laknak, In gy 6 órára itt le- 
KSfii€k?É< mikor kell f 'Kelniük, hogy idejében 
fenn lehessenek ? Talmi azoknak is kellene egy kis 
aI vits, V Azoknak a tesle is ép olyan fejlel len, mint a 
más gyereké ? És azok testének is fejlődni kellene 
tahin V Vagy ez épen mellékes, csak a — tanügy 
viruljon ? ! . . .

*
Es hal azok a gyermekek, a kik tanyán laknak, 

mi' csinálnak 10 órától 3-ig ? Mert valamennyi felí­
rna rád t — ősi szokás .szerint. Haza küldeni azonban 
kár volna őket, még eltalálnák koplalni a czipöjük 
— talpát.

*

Voltak osztályok, a melyek a nagy szorgalom 
következtében a télen öt óráig maradtak fenn nap, 
mint nap Ezután majd 6 ig maradnak fönn ? Persze 
ezek az osztályok igen jó vizsgát szoktak adni. De 
»iát igy kunczl-e jó vizsgát adni ? !

*
A polgariiskoia előtt elkészült a kerítés. Egy 

idegen, mikor meg latta, azt kérdezte, ugy-e ez itt 
vásári ér, az a nagy épület a ezédulaház es az a ke­
rítés — korlát a hová bizonyos állatokat szokás be­
rekeszteni — vasár alkalmával?

*

Azt mondják, hogy senki se világosította fel az 
ellenkezőről, — mert úgy se bilié volna cl

*

A budapesti czuczilisln-kongressvuson ezuezi- 
lista asszony föl képeit egy czuczilisla vezért. Milyen 
jo, hogy ma már az asszonyok is — szónokolhatnak 
es érvelhetnek, ha mindjárt — csattanósan is . . .

Búza 
Kétszeres 
Rozs 
Árpa 
Zu li
Tengeri
Bükköny

Piaczi árak.
1900. április hó 20.

6 80—6.90 
5 80 - 6.00 
5 30 -6.40 
5.10 - 5 20 
6.30 6.40 
6.20—5.30 
0 00- 0.00

A hét krónikája.
A héten volt a sorozás. Hetyke paraszt ficzkók 

járulták a mérték alá ahonnan egy némelyik olyan 
lehorgasztott orral jött ki, mert hogy rá mondtak, 
hogy: »tauglich«. Meg a jókedve is elnémult, mintha 
nyakszirlon ütötték volna, aztán busán ballagott be 
a többi »alkalmas, közzé. És ott se igen voll, valami 
nagy vidámság: a nyúl farknyi 3 esztendő lelohasz • 
totla a kedélyeket. Héj, nem igy ment ez régebben. 
A kurjongat ás, a dalolás le se szakadt a besorozottak 
ajakéról, mert akkor még dicsőség volt szolgálni a 
— »császárnak.« Ma már olyan sok az anyámasz- 
szonykatona. Azt mondják, hogy »gyöngy élet a hu­
szár élet. — de csuk úgy, ha nézi az ember.

Valamelyik legénynek oda mondta a czimborája 
a sorozáskor :

— Pajtás, te husaár leszel !
Indignálódva válaszolt rá :
— Nem lehet a.’ Nem értek én a lóhoz, hisz 

mindig marhák közt voltam. Te vagy leginkább a — 
bizonyságom.

*

A múlt héttől kezdve az elemi iskolákban reg­
gel 7 órakor kezdődik a tanítás és tort tízig, délután 
meg három órától ötig kell a nebulóknak « padot — 
faragni..Milyen arany korszak uralkodik in nálunk 
még most is. Reggeltől tízig tanító, azután háromig 
leszek hivatalnok, onnan kezdve megint vagyok ta­
nító. Valamelyik élelmes tanító kihasználhatná az 
alkalmat.

Felelős szerkesztő és laplulajdonos: Fehér Gábor 
_______ Tarsszerkesztd : Juhász Sándor

r

Elő virág üzlet!
JANATKA ALAJOS

tdű.- 6d ksresked sírni ksrtész Dsbreczsn 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ HUNGÁRIA kávéház melleit-

Van szerencsém a nagyérdemű közönség,- 
becses figyelmébe ajánlani :

szép szobai növények,
menyasszonyi, báli és névnapi 
csokrokat, mell- és fejdiszeket vi­
rág-kosarak, jardiniere gyász és 
ünnep koszorúkat, makart rende­
zetek és diszitmenyeket készítek 
Ízlésesen és jutányos árban bár­
hova szállítva gondosan csomagolva.

Két éves, cserepekben nevelt magas-lörzsüi 
rózsákat nyári kiültelésliez szőnyeg virág pa­
lán tok slb.

Uj berendezelt telepem Miklós-ulcza végén». 
Sürgönyczim: Janalka Ilöbröczcn"
Magamat a n. é. közönség pártfogásába* 

ajánlva vagyok, kiváló tiszleleltel

Janatka Alajos.
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Révész Sándor
női terű divat-áru és coníectió terme BUDAPEST, VII. Csömöri-ut 6

i,.

Mesteri szabás­
sal készítek

elegáns öltözéket
különleges szövetekből.

Divattermem párizsi 
mintára van beren­

dezve. a toiletteket ki­
zárólag eredeti 

modellek után készítek.

s azok alakítását eredeti 
modellek min iájára

mérsékelt ár mellett
eszközlöm.

Alsó jőupon, Függöny Divatkelme, Fűző, mieder. Ernyő nap és eső. Fá­
tyol Fehérnemű. Ferii kelengye. Gyermek-kelengye. Illatszer, ingek 
blouse. Keztyü mosó cretton batiszt de laine. Nyak-diszek jabat. Női-kelen- 
gye, selyem áruk versenymentes beszerzési telepe Szigorú üzleti elvek !

Nagyságos Asszonyom!
Mogkülömhö/.telett tisztelettel van szer•öncsőm nagyrabecsült tudomására hozni, hogy a tavaszi eredeti újdon­

ságaim megérkeztek.
Rendkívül nagy súlyt fektetek arra, hogy az eiókelö hölgyközönség szükségleteit, úgymint ez ideig a jövőben 

i.i szigoruan olcsó szabott árak mellett a legújabb (heanle noveanta) é- legjobb kivitelben beszerezhesse nállam. Daczára 
az idei nagy áremelkedésnek ideje korán és nagymennyiségben eszközölt bevásárlásaim állal az összes árukészletemet 
minden áremelés nélkül bocsájthatom forgalomba.

20 koronán felüli rendelményeket bérmenlve küldök. Idegen szövetekből is készítek. Q(1
A midőn meg az alantiakról szives tudomást venni kegyeskedjék, kérem megtisztelő renaelményeit, melyeknek 

lelkiismeretes és pontos kiszolgálásáról ezégem jó birneve kezeskedik.
Kitűnő tisztelettel

Révész Sándor.
Altalanos megjegyzések vidéki 

rendelmenyekre 
vonatkozolag!

Teljes felelősséget vállalok a nálam vásárolI árukért meg nem felelőt vissza veszek, kívánatra az érte 
jam összeget i> vissza térítem. Levelbeli rendeléseket pontosan teljesítek. Választék küldeményeket az 
összeg előzetes beküldése melleii a kívánt csikkből eszközlöm, meg nem felelő áruért az összeget posta­
fordultával vissza küldöm Rendelmenyeket a beérkezés napján pontosan intézek el. Mintákat kívánatra 
bementve küldök, de szükségesnek találom a czikk megnevezéséi, t. i. mily használatra szükségeltetik. _
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Nyom. Rión Gy. lí.-Szoboszlón.
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